

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 123 (2137)

Суббота, 17 октября 1959 г.

Год издания 24-й

Цена 15 коп.

## Об итогах выполнения государственного плана промышленностью СССР за третий квартал и девять месяцев 1959 г.

В сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР говорится, что, осуществляя исторические решения ХХI съезда КПСС и июньского (1959 г.) Пленума ЦК КПСС, работники промышленности на основе развернувшегося социалистического соревнования перевыполнены план III квартала и девяти месяцев 1959 года как по общему объему промышленного производства, так и по большинству важнейших видов продукции.

План девяти месяцев 1959 года по выпуску валовой промышленностью СССР перевыполнен более чем на 4 процента. Объем промышленного производства за девять месяцев 1959 года увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12 процентов.

Все союзные республики выполнили и перевыполнены план девяти месяцев как по валовой продукции, так и по большинству важнейших видов промышленной продукции. План девяти месяцев выполнили и перевыполнены все Советы народного хозяйства, за исключением Калининградского.

По отдельным отраслям государственной промышленности валовая продукция за девять месяцев текущего года в сравнении с соответствующим периодом 1958 года увеличилась:

по черной и цветной металлургии — на 9 процентов, по топливной и энергетической промышленности — на 9 процентов, по машиностроению и металлообработке — на 15 процентов, по химической и резиновой промышленности — на 10 процентов, по промышленности строительных материалов — на 23 процента, по лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности — на 9 процентов, по легкой промышленности — на 8 процентов, по пищевой промышленности — на 13 процентов.

План девяти месяцев выполнен и перевыполнен по производству многих важнейших видов промышленной

продукции. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произведено больше; чугуна — на 2,7 миллиона тонн, стали — на 3,6 миллиона тонн, проката — на 2,6 миллиона тонн, угля — на 8,6 миллиона тонн, нефти — на 11,9 миллиона тонн, газа — на 5 миллиардов кубических метров, электроэнергии — на 18 миллиардов киловатт-часов, цемента — на 4,2 миллиона тонн. Значительно увеличилось производство продукции химической промышленности.

Перевыполнен девятимесячный план производства товаров широкого потребления. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произведено больше: тканей — на 243 миллиона квадратных метров, кожаной обуви — на 24 миллиона пар, сахара-песка — на 372 тысячи тонн, рыбы — на 103 тысячи тонн, масла рафинированного — на 291 тысячу тонн.

Значительно выросли государственные ресурсы продуктов животноводства, что обеспечило рост продукции пищевой и легкой промышленности. Государством закуплено больше, чем за девять месяцев прошлого года, мяса — на 43 процента, молока — на 15 процентов, яиц — на 26 процентов и шерсти — на 15 процентов, а по сравнению с соответствующим периодом 1953 года закупки мяса возросли почти в 3 раза, молока — в 2,3 раза, яиц — в 2,2 раза и шерсти — в 1,8 раза.

План повышения производительности труда в целом по промышленности перевыполнен. Производительность труда в промышленности возросла за девять месяцев 1959 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8 процентов.

Перевыполнен установленный на девять месяцев текущего года план снижения себестоимости промышленной продукции. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости по всей товарной продукции составила за девять месяцев 1959 года более 7 миллиардов рублей.

(ТАСС).

Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную кормовую базу, повышайте продуктивность скота, улучшайте племенное дело! Превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения!

(Из Призывов ЦК КПСС к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Достойно встретим 42-ю годовщину Великого Октября!

### Зябь — под весь яровой клин

Зябь — один из важнейших факторов получения высокого урожая сельскохозяйственных культур. Она позволяет не только в известной мере улучшить структуру и накопить влагу, но и правильно разместить культуры и выдержать срок сева.

Напаханная зябь под яровой клин осенью прошлого года в большой степени повлияла на получение хорошего урожая в 1959 году в совхозе «Заря». Вот почему наши механизаторы упорно трудились над решением этой задачи. План вспашки зяби — на площади 9600 га выполнен. Вспашка произведена с хорошим качеством.

Первыми под урожай второго года подготовили землю фермы № 5 (управляющий А. А. Долгов, бригадир тракторной бригады т. П. А. Шевцов), № 6 (И. С. Черданцев, И. А. Шкапор), № 8 (А. М. Карамзин, Мещеряков).

Наилучших показателей на подготовке земли добились трактористы тт. Торопов, Коротков, Майоров, Баун, Косташ, Горшков, Пенигин, Мешков, Сапко и др., которые систематически перевыполняли сменные нормы.

Г. НОВОСЕЛОВ,  
секретарь парткома совхоза  
«Заря».



В текущем году труженики сельхозартели имени Чкалова выращивали картофель на площади 106 гектаров. Много сил было вложено в получение высокого урожая этой культуры. Уборка показала, что труд принес хорошие результаты. В среднем с каждого гектара было накопано по 300 с лишним центнеров добрых клубней.

Картофелеводы выращивали сорта: «берлихенген», «эррон» и «кемеровскую раннюю». Особенность высокий урожай дала «кемеровская ранняя». С отдельных участков этого сорта получили по четыреста с лишним центнеров с гектара. Картофель крупный, отдельные клубни достигают веса 700—800 граммов.

Получив богатый урожай, артель по-хозяйски засыпала семена и фуражные фонды, выполнила план государственных заготовок и значительную часть картофеля продала через колхозный рынок, получив при этом сотни тысяч рублей дохода.

На снимке: помощник бригадира по организации уборки картофеля Мария Белоконь отбирает клубни для экспоната на районную сельскохозяйственную выставку.

55 минут 13,8 секунды, склонение — 13 градусов 54 минуты.

В указанное время межпланетная станция находилась над Атлантическим океаном южнее островов Зеленого мыса над точкой земной поверхности с координатами 22,7 градуса западной долготы и 13,9 градуса северной широты.

Как уже сообщалось, очередной сеанс связи с автоматической межпланетной станцией будет проведен 15 октября с 17 до 18 часов Московского времени.

### С перевыполнением норм

Помня о том, что урожай из года в год получаются выше, где посев произведен по ранней и хорошо вспаханной зяби, механизаторы нашего колхоза за нынешней осенью решили подготовить землю под весь яровой клин.

Всего нам предстоит поднять зябь на площади 1900 гектаров. На 15 октября вспахано 1650 га, или 87 процентов к плану.

Хочется отметить трактористов Павла Панова и Алексея Кириллова. Они ежедневно перевыполняют сменные нормы. Павел Панов за 10 смен поднял зябь на площади 97 гектаров, перевыполняя ежедневно норму на 35—40 процентов.

Вспашку зяби мы закончим в ближайшие 3 дня, и это будет нашим вкладом в борьбу за достойную встречу 42-й годовщины Октября.

Г. Пьянчук,  
счетовод колхоза «Искра».

### Третья космическая в полете

13 октября автоматическая межпланетная станция, продолжая движение в космическом пространстве, приблизилась к Земле на расстоянии 430,5 тысяч километров. Обработка результатов траекторных измерений, полученных во время сеанса связи 12 октября, подтвердила, что межпланетная станция движется в соответствии с расчетной орбитой.

Обработка записей телеметрической информации показывает, что научная аппаратура, установленная на борту межпланетной станции, а также системы терморегулирования и энергопитания функционируют нормально.

К 20 часам московского времени 13 октября автоматическая межпланетная станция из созвездия Змееносца переместилась в созвездие Геркулеса, в точку с экваториальными координатами: прямое восхождение — 16 часов

# Первый день учебы в политсести сельских парторганизаций

15 октября в кружках, семинарах и политшколах сельских партийных организаций района начались занятия. Коммунисты, комсомольцы и беспартийный актив приступили к изучению конкретной экономики производства, истории Коммунистической партии и вопросов текущей политики.

Для того, чтобы лучше овладевать марксистско-ленинской теорией, экономикой хозяйства, знать и правильно понимать события международной жизни и умело вести работу среди трудающихся, в партийных организациях создано 13 семинаров и кружков по изучению экономики производства, 10 семинаров по марксистско-ленинской теории и практике коммунистического воспитания трудающихся, 17 политшкол, 40 кружков по истории КПСС и 29 кружков текущей политики.

В большинстве партийных организаций пропагандисты хорошо подготовились к занятиям и начали учебу с большой активностью слушателей, но кое-где отнеслись к этому недобросовестно, провели занятия с небольшим количеством слушателей или совсем сорвали их.

О некоторых занятиях информации печатаются ниже.

## В КОЛХОЗЕ «РАССВЕТ»

К назначенному часу в колхозную контору явилась половина записавшихся слушателей кружка по изучению истории КПСС. Они оживленно разговаривали о начале занятий в кружке, о колхозных делах. Но пропагандист председатель колхоза Н. А. Романов не начинал занятий, хотя по времени пора было приступить к делу.

Секретарь парторганизации т. Кожевников то и дело поглядывал на дверь, ожидая коммунистов Решетова, Солоницына и других, но они так и не появились. Зато аккуратно пришли беспартийные — зоотехник и агроном и еще несколько человек.

Вначале избрали старосту

кружка и установили дни занятий, затем пропагандист разъяснил, что по первым 13 главам учебника будет проведено три обзорных занятия, с чем слушатели охотно согласились, и он начал излагать материала.

Тов. Романов недавно заочно закончил учебу в высшей партийной школе и историю партии знает хорошо. Перед этим он не смог присутствовать на семинаре, но слушал по радио консультацию о том, как надо проводить обзорные занятия, и это помогало ему в доходчивой форме рассказать о двух периодах развития Коммунистической партии, а также о положении рабочего класса царской России во второй половине XIX века и о революционном движении перед вторым съездом РСДРП.

Надо сказать, что рассказ пропагандиста вызвал большой интерес, и слушатели активно задавали вопросы. Завязалась оживленная беседа, в которой приняли участие все присутствующие.

На следующем занятии договорились подробнее разобрать II съезд РСДРП и последующие моменты в истории КПСС с тем, чтобы на четвертом занятии начать изучение 14 главы учебника.

**В СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «УДАРНИК ПОЛЕЙ»**

Первое занятие в семинаре по конкретной экономике сельского хозяйства было посвящено превращению в жизнь решений XXI съезда КПСС.

Они оживленно разговаривали о начале занятий в кружке, о колхозных делах. Но пропагандист председатель колхоза Н. А. Романов не начинал занятий, хотя по времени пора было приступить к делу.

Секретарь парторганизации т. Кожевников то и дело поглядывал на дверь, ожидая коммунистов Решетова, Солоницына и других, но они так и не появились. Зато аккуратно пришли беспартийные — зоотехник и агроном и еще несколько человек.

Вначале избрали старосту

затворы задали вопрос о том, какими путями сократить расходы на ремонт техники.

— В тайге тракторы изнашиваются быстрее, чем на полевых работах, а запасных частей и средств на ремонт отпускают одинаковое количество, — говорили они.

На все вопросы слушатели получили исчерпывающие ответы.

В связи с тем, что завершается сельскохозяйственный год и подводятся итоги выполнения плана, слушатели решили готовиться к следующему занятию по теме: «Себестоимость продукции растениеводства» и подобрали докладчиков по этой теме.

Дружно прошло занятие по изучению истории КПСС, где пропагандистом Н. Л. Дряннов. В первый день работы семинара и кружков парткомом были вскрыты недостатки. Выяснилось, что в числе слушателей не оказалось некоторых руководителей бригад, специалистов колхоза. В политшколе не состоялось занятие, ввиду того, что большинство слушателей было занято на вечерней дойке коров, а занятие намечалось начать в 6 часов вечера.

Партийный комитет решил в ближайшие дни устранить эти недостатки. Вместо политшколы в коллективе МТФ первой бригады договорились создать кружок по изучению конкретной экономики.

## В КОЛХОЗЕ «РОДИНА»

Вечером в конторе колхоза «Родина» было людно. Сюда пришли коммунисты, комсомольцы и беспартийные колхозники. Они собирались на первое занятие в кружке текущей политики.

После решения некоторых организационных вопросов пропагандист председатель колхоза тов. Бобровский начал беседу об итогах поездки Никиты Сергеевича Хрущева в Соединенные Штаты Америки. Он рассказал о целях и

задачах этой поездки, подробно осветил пребывание тов. Хрущева в городах США, его беседы с трудящимися, руководителями правящих кругов и государства.

Затем пропагандист осветил итоги поездки Н. С. Хрущева по городам Советского Союза и содержание его речей перед трудящимися Владивостока, Братска, Красноярска и Новосибирска.

В конце своего рассказа тов. Бобровский коснулся нерешенных задач колхоза. Беседа продолжалась два часа. Слушатели с вниманием воспринимали рассказ пропагандиста, а в конце задали ряд вопросов и получили ответы.

Однако в целом занятие прошло не на должной высоте. Пропагандист предпочел все время занять своим рассказом и не привлек слушателей к активному участию в беседе, стремился осветить все подробности, на что израсходовал много времени, а в заключение не смог обобщить сказанное и сделать выводы.

Занятие могло быть значительнее, если бы в беседу были вовлечены все слушатели, которые сами уже читали материалы о поездке Н. С. Хрущева в США. Пусть бы слушатели рассказали подробности поездки, а пропагандист в своем выступлении обобщил их рассказы и сделал выводы, дал бы правильное толкование отдельных событий международной и внутренней жизни Советского Союза в его борьбе за мир, за ослабление международной напряженности, за разоружение.

Все это получилось потому, что т. Бобровский к занятиям стал готовиться буквально за несколько часов до их начала. И, конечно, не смог достаточно продумать тему, выделить главные вопросы. В дальнейшем пропагандист должен учить свои промахи и больше уделять внимания подготовке к занятиям.

## В жизнь!

В жизнь! Как хорошо звучит это слово! Мы входим в трудовую жизнь молодыми и здоровыми.

Трудно поверить, что еще недавно ты сидел за школьной партой, еще вчера тебя вызывали к доске, ты радовался за свои успехи в учебе или, получив двойку, был не на шутку расстроен. Но сегодня ты уже взрослый человек.

Бывает, что мы порой забываем своего учителя, который отдает все силы и знания, чтобы мы, такие непослушные и озорные, выросли грамотными людьми.

В памяти встает полная, но подвижная и энергичная фигура классного руководителя Александра Васильевича Кириленко. На вид он очень строгий, но общительный человек. Сколько мудрых советов, наставлений дал нам этот учитель.

В школе бывало и не заметишь доброту своего педагога, всего того хорошего, что он желає и делает для учащихся, а вот теперь хочется сказать большое и искреннее спасибо нашим дорогим учителям Григорию Трофимовичу Аксиненко, Борису Васильевичу Эрастову, Александру Васильевичу Кириленко, Марии Ефимовне Эрастовой, Антонии Витальевне Марицовой, Александре Васильевне Котловой и другим за то, что эти простые люди открыли нам двери в кипучую действительность, вывели нас на широкую светлую дорогу в жизнь.

И не падай духом, бывший детькласник, если ты не поступил в институт. Сам видишь, куда нам надо идти работать. Везде сейчас нужны крепкие молодые руки: на фабриках, заводах, в колхозах, совхозах, в школах и на стройках. Учителя вырастили нас на смену старшему поколению строителей коммунизма. Так будем же достойными преемниками наших отцов и старших братьев и сестер.

**АННА ДАНИЛЬЧЕНКО,  
бывшая ученица 10 класса «А»**

## СВОДКА

о ходе вспашки зяби в колхозах и совхозах района на 16 октября в процентах к плану

«Родина»	133
Имени Фрунзе	98
Имени Жданова	91
Имени Сталина	89
«Искра»	87
«Рассвет»	86
«Память Сталина»	76
«Красное знамя»	75
Имени Ленина	74
«Память Ленина»	70
«Путь к коммунизму»	65
«Победа»	64
Имени Чкалова	62
Имени Свердлова	61
«Гигант»	61
«Ударник полей»	61
«Пламя»	60
Имени Мичурина	53
Имени Куйбышева	52
«Новый путь»	49
«Ленинский путь»	22
По колхозам	66
Совхозы:	
«Краснинский»	107
«Заря»	100
По району	77

## Передовики вступают в КПСС

Хорошо поработал в этом году кукурузовод пятой полеводческой бригады Алексей Макаренко. На площади 100 гектаров он вырастил по 580 центнеров зеленой массы кукурузы, а отдельный участок в 40 гектаров, где была посажена «осетинская белая», дал по 800 центнеров с гектара.

После уборки кукурузы Макаренко работал машинистом зерноочистительной машины «ОВ-16».

Недавно первичная партийная организация бригады № 5 приняла Алексея Макаренко кандидатом в члены КПСС.

**А. РЫНКЕВИЧ,**  
секретарь партийной организа-  
ции бригады № 5 колхоза  
«Ударник полей».

**«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»**  
17 октября 1959 г., 2 стр.

Партийная организация школы № 56 насчитывает в своих рядах 29 коммунистов. Этот большой и слаженный авангард вместе с коллективом учителей школы проделал значительную работу по укреплению связи школы с жизнью, по соединению обучения с производительным трудом.

В 1959 году учащиеся школы хорошо потрудились в колхозе им. Чкалова. Весной коллективы трех восьмых классов в течение пятнадцати дней садили кукурузу, а летом в живописном месте, вблизи деревни Уфимцево, был организован го-сомольско-молодежный лагерь, где разумный отды-х со-четался с работой на про-по-лье кукурузы, картофеля. Хорошо организовали отдых и труд учащихся в лагере учителя Т. К. Косткин, В. Д. Кузнецова, Н. И. Чемандра, Е. Т. Нагорная. Школой были обработаны посевы на площади 60 гектаров. За выполненную работу колхоз насчитал школе 3230 трудодней.

Наряду с этим на отчетно-выборном партийном собрании был вскрыт ряд серьезных недостатков в деятельности партбюро школы и в учебно-воспитательной работе. Партию недостаточно контролировало и слабо влияло на учебно-воспитательный процесс. Только этим объясняется то, что в прошедшем учебном году 98 учащихся остались на второй год. Многие ученики и сейчас имеют неудовлетворительные оценки. Коллектив учителей еще недостаточно прививал учащимся любовь к труду.

Партийная организация не сумела своевременно подхватить почин передовых школ, где учащиеся-выпускники целыми классами создавали полеводческие или тракторные бригады, смены и уходили на работу в колхозы, совхозы или предприятия. Ничего подобного не случилось с выпускниками школы № 56. Большинство из них стремилось поступить в вузы, но, не попав туда, некоторые из них и по сей

день не занимаются общественным трудом, а сидят дома. К ним относятся Шпакович, Цыбина, Филиппова и другие.

Мы живем в сельской местности, в крупном сельскохозяйственном районе, а любовь к земле, к труду многим учащимся школы привить не сумели. И не случайно из выпущенных только трое — Светлана Ануруева, Валентина Серова, Люда Сырева — пошли работать в совхоз свинками.

Учителя-коммунисты школы рабочей молодежи в своих выступлениях критиковали партбюро и райком КПСС за то, что они еще мало интересуются учебой молодых тружеников.

Это явилось следствием того, что коммунисты недостаточно активно влияли и направляли учебно-воспитательную работу, слабо и несвоевременно подхватывали хорошие начинания передовых школ. **И. ПОЛИКАРЕНКО,** зав. организационно-партийным отделом РН КПСС.

## Советчик молодежи

На животноводческой ферме третьей бригады колхоза «Путь к коммунизму» работают в основном молодые доярки. Это вчерашние школьницы, есть и бывшие работники полеводства. Работа в животноводстве для них новая, незнакомая.

Вожаком молодежи, их помощником является передовая доярка Серафима Яковлевна Комаровская. Это—простая, ничем не выдающаяся женщина. При первом же знакомстве с ней, с ее работой видно, что Серафима Яковлевна отлично знает свое дело.

— Вот приходит как-то на ферму девушка, — рассказывает Серафима Яковлевна, — и не знает, с чего начинать, как лучше подойти к корове. А тут еще смешки, вот и растеряется она. Ну как не помочь ей?

Серафима Яковлевна объясняет, что вначале корова должна привыкнуть к своей хозяйке, а чтобы быстрее этого добиться, надо к животному относиться ласково, внимательно.

Всегда боязно браться за новое дело, но проходит немного времени, и страх исчезает. Так бывает с каждым. Это Серафима Яковлевна хорошо знает за 11 лет работы дояркой. Ведь ей не раз приходилось наблюдать на ферме за новичками. И Серафима Яковлевна вовремя подсказывала, помогала молодым животноводам.

Любит свою работу Серафима Яковлевна. Ей уже около пятидесяти и успеть за молодежью не так-то легко. К тому же и здоровье немногого расшаталось. Давно предлагает правление колхоза перейти на более легкую работу, но опытная доярка не хочет расставаться со своими

буренками. Нынче ей придется работать только с серединой марта. И все-таки надолго на одну фуражную корову уже составляет около 2.000 литров.

Много труда в животноводство вложила С. Я. Комаровская. Чуткая, отзывчивая душа у этой труженицы. Хороший товарищ и советчик она для начинающих доярок. О Серафиме Яковлевне суважением отзываются работники фермы.

Р. МОИСЕЕНКО.

## КНИГИ—ПОЧТОЙ

1. **Хрущев Н. С.** К победе в мирном соревновании с капитализмом. Госполитиздат. 1959 г., 600 стр., цена 9 руб.

2. **Хрущев Н. С.** О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг. Доклад и заключительное слово на внеочередном XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза. 27 января и 5 февраля 1959 г. Госполитиздат, 175 стр., цена 1-85.

3. **Материалы внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза.** Госполитиздат. 1959 г., 260 стр., цена 5 руб.

4. **Материалы июньского Пленума ЦК КПСС.** Госполитиздат. 1959 г., цена 60 коп.

5. **Резолюция XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза по докладу тов. Хрущева Н. С. «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг.** Госполитиздат. 1959 г., 45 стр., цена

на 35 коп.

6. **«Партия нас к коммунизму ведет».** Наглядные пособия для пропагандистов и агитаторов по материалам внеочередного XXI съезда КПСС. Красочный альбом небольшого формата, состоящий из 34 красочных таблиц, показывает развитие промышленности науки и техники в предстоящем семилетии. На обратной стороне каждой диаграммы даются текстовые объяснения к каждой таблице. Пособие является ценным материалом для пропагандистов и агитаторов. Цена 5 руб.

7. **Серия лекционных плакатов по материалам XXI съезда КПСС.** Комплект состоит из 10 красочных плакатов размером 72 x 108 см.

Литература высылается наложенным платежом (без задатка). Оплата производится при выкупе посылки на почте. Заказы направляйте по адресу: Москва, В-168, 5-я Черемушкинская, 14, «Книга-почтой».

## Сын народа

К 150-летию со дня рождения А. В. Кольцова

Сыном народа назвал Алексея Кольцова В. Г. Белинский, который высоко ценил «Русские песни» поэта. Они действительно стали народными, эти песни. Положенные на музыку, они приобрели всеобщую известность и надолго пережили своего автора. «Песня пахаря», «Соловей», «Удальец», «Не шуми ты рожь», «В поле ветер веет», «Косарь» и многие другие произведения Кольцова горячо любят люди, зачастую даже не знающие имени его автора. Это и есть самая высокая оценка бесмертных творений: народ полюбил их и признал своими.

Алексей Васильевич Кольцов прожил тяжелую жизнь. Отец его был жестоким, невежественным и грубым человеком. Он торговал скотом и не признавал поэтических стремлений сына. Юность Кольцова прошла, по собственному признанию поэта, «скучно и нерадостно, в суетных занятиях».

Тяжелая личная драма, пережитая Кольцовым в молодости, на всю жизнь омрачила его душу. Поэт горячо любил крепостную девушку и собирался на ней жениться. Узнав о намерении сына, отец воспользовался его от-

сутствием и продал девушку одному из донских помещиков. Эта расправа тяжело подействовала на А. В. Кольцова, он заболел. Его невеста зачахла и умерла.

Но не пессимизмом овеяно творчество поэта, его песни всегда полны глубокого очарования. А. В. Кольцов любил русскую природу, хорошо знал жизнь своего народа, он и тосковал и радовался вместе с ним, как и он, рвался к свободе.

Так и рвется душа

Из груди молодой!

Хочет воли она,

Просит жизни другой! —

писал А. В. Кольцов в одной из своих «Русских песен».

Высоко оценил творчество Кольцова великий Пушкин. О Кольцове писали Добролюбов, Чернышевский, Герцен. Большое место в истории русской литературы отводят поэту Салтыкову-Щедрину: «Он обогатил наш поэтический язык, узаконив в нем простую русскую речь, и в этом смысле он является в истории нашей литературы как бы пополнителем Пушкина и Гоголя...».

Никогда не забудет советский народ замечательного поэта, «сына народа», Алексея Васильевича Кольцова.



Омская область. В сельхозартели имени Чапаева Ульяновского района для выращивания овощей в закрытом грунте успешно применяются неотапливаемые теплицы упрощенной конструкции с естественным солнечным обогревом. Рассаду овощей сначала выращивают в обычных отапливаемых теплицах, а ранней весной пересаживают в упрощенные теплицы. При этом помидоры, например, созревают на месяц раньше, чем при высадке рассады в открытый грунт.

На снимке: овощевод колхоза Л. Я. Шербук с собирает помидоры, выращенные в неотапливаемых теплицах.

Фотохроника ТАСС.

## Организовано провести подписку на газеты и журналы

Печать—самое острое оружие нашей партии, она несет в массы трудящихся великие идеи марксизма-ленинизма, пропагандирует политику Коммунистической партии Советского Союза, широко показывает труд и жизнь трудящихся.

С повышением материального благосостояния и культурного уровня советского человека из года в год растет спрос на периодическую печать. Сейчас стало обычным явлением, когда шахтер

или железнодорожник, сталевар или колхозник выписывает по несколько газет и журналов. Да это и понятно, кто не следит за газетами и журналами, тот отстает от жизни, от коллектива, своих товарищей.

В 1958 году почта нашего района ежедневно доставляла более 12 тысяч экземпляров газет и журналов, а в нынешнем году число подписчиков на газеты и журналы увеличилось на 20 процентов, значительно возросла подписка на сельскохозяйственные издания.

Лучше всех ведут работу по распространению печати в Тарасовском отделении связи, где начальник отделения В. М. Чекалдина. Здесь на 1000 жителей приходится 335 экземпляров газет и журналов.

Многие получают по 2—3 экземпляра газет и журналов. Колхозник Василий Яковлевич Юрков выписывает газеты «Правда», «Красное знамя», журналы «Рабоче-крестьянский корреспондент», «Молочнотоварная промышленность» и «Приусадебный участок».

Сейчас проводится подписка на периодические издания на 1960 год. Важнейшая задача работников связи состоит в том, чтобы максимально удовлетворить возрастающий спрос населения на газеты и журналы, своевременно, в установленные сроки охватить подпиской всех трудящихся.

Организовано провели подписку в Титовском отделении связи (начальник А. М. Галченок). Здесь путем подворного обхода жителей д. Каменка, Тыхта, Титово, Ермолаевка за короткое время распространили 1009 экземпляров газет и журналов. Насыщенность подписки в Титовском кусте составляет 520 экземпляров на 1000 жителей.

Активно ведет подписку общественный распространитель нормировщик З. П. Звездова среди работников Промышленновской РТС. Она распространила 155 экземпляров. Например, слесарь т.

Агарков будет получать газеты «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», «Пионерская правда», «Сельское хозяйство», «Красное знамя», журналы «Вокруг света» и «Техника молодежи».

Но так хорошо дело обстоит далеко не везде. Плохо организована подписка в Падунском отделении связи (начальник отделения Т. Я. Антонова). В результате безответственного отношения к этому важному делу подписка в этом кусте разворачивается медленно. Такое положение имеет место и в других населенных пунктах, с чем нельзя мириться, и необходимо устранить недостатки.

В районе для приема подписки открыто 35 пунктов, занимаются этим 110 общественных распространителей печати, работников связи и колхозных почтальонов.

В ходе подписки нужно обратить особое внимание на распространение партийных и общественно-политических изданий и также сельскохозяйственных журналов.

Наряду с проведением подписки работникам связи необходимо улучшить доставку газет и журналов подписчикам. Часто подписчики жалуются на несвоевременную и неаккуратную доставку газет в поселке Промышленная. Причиной этому служит не только недобросовестное отношение некоторых работников связи к своим обязанностям, но и отсутствие нормальных условий в работе почтальонов. Контора связи много раз обращалась за помощью в поселковый Совет, чтобы упорядочить вопрос с нумерацией домов и освещением улиц. Однако со стороны посовета этому должного внимания не уделяется.

Распространение газет и журналов—дело большой политической важности. Успешно решить эту задачу можно и должно только дружными усилиями работников связи и общественных распространителей.

И. НОСОВ,  
начальник конторы связи.

## Меры принятые

В газете «Красное знамя» от 21 июля сообщалось, что на втором отделении совхоза «Краснинский» здание магазина ветхое,

не приспособленное для торговли.

Как сообщили нам из райпотребсоюза, сейчас магазин переделан в новое помещение.



Иркутская область. В текущем году от Иркутской ГЭС получат электроэнергию все колхозы и совхозы Зиминского района. В сельхозартели им. Ленина работает бригада монтажников Черемховского «Сельэлектро». Она уже смонтируала высоковольтную линию передачи длиной 28 километров.

На снимке: электрификация

центрального поселка,

где расположена колхоз им. Ленина.

Фотохроника ТАСС.

17 октября 1959 г. 3 стр.

# ЗОЛОТОЙ ВЕК

Сторож, сапожник и ткач долго толковали, сидя у дверей хаты, возведенной из соломы и глины. Это был сложный, по своему философский разговор о жизни, о религии, о новостях в мире. Троих приятелей часто можно было видеть вместе после полудня. Они усаживались на бревна, покуривали хуках, иногда громко смеялись.

Сторож Чанду был старше своих друзей и, пожалуй, более эрудированный, чем они. Он знал много мифологических историй, читал Гиту—священное писание, слышал, как его распевали на деревенской площади. Он познавал мир, седую мудрость веков через народные легенды и сказания и верил в Рамаяну. В религиозных книгах Чанду прочитал о существовании в Индии Золотого века. Тогда текли реки из молока и меда. Не было ни убийц, ни грабителей. Все люди говорили правду. В деревне и городе не цвеловало сторожей, дома не имели замков, в стране не было солдат. Люди не склонились. Это был век справедливости, честности и благополучия.

А потом человек стал жадным. Кончился Золотой век. Его сменил Серебряный век. Затем пришли самые худшие времена. Наступил Железный век—мрачный, тяжелый, холодный. Чанду казалось, что Железный век должен смениться Золотым веком. Но шли годы, а он видел вокруг прежние взяточничества, грусть. И все же он верил в свою

мечту. Он надеялся, что когда Индия станет свободной, снова в страну придет Золотой век, наступит мир, справедливость, достаток. Чанду верил и боролся за то, чтобы его вера стала жизнью.

Вскоре он угодил в тюрьму, но, выйдя на свободу, продолжал призывать крестьян и нищих бороться против англичан. Его рассуждения не всегда отличались логикой, его мысли носили отпечаток суеверия, но в его душе всегда жило глубокое чувство любви к родине.

Наконец англичане вынуждены были уйти. Индия стала свободной. Чанду ждал наступления Золотого века. Но жизнь мало чем изменилась. «Где же Золотой век?»—думал он.

У его хижины по-прежнему собирались друзья. Приходил деревенский учитель и зачитывал последние новости из газет. После этого всегда следовал долгий разговор. Дома Чанду слышал, что говорили деревенские люди об армиях фашистов, японской интервенции, победах русских и китайцев. Как-то крестьяне заговорили о справедливом распределении земли в Советской России, о господстве там рабочих.

— Господами стали рабочие! — с сомнением говорил ткач.  
— Да!  
— Над кем же они господствуют? — спрашивал ткач.  
— Сами над собой.  
— Выходит, всюду кто-то кем-то правит, — рассуждал ткач.  
— Я не могу управлять собой.

— Нет, можешь — вмешался Чанду, человек нуждается в том, чтобы господствовать над самим собой, а не над другими.

В этой философии, касавшейся политики, было немало крестьянской наивности и в то же время мудрости.

Когда разнеслась весть о запуске первого советского спутника, люди не могли сразу понять, что произошло. Они с удивлением поглядывали на Луну. После долгого молчания ткач проговорил:

— Из России всегда приходят ошеломляющие новости. Они заставляют кружиться мои мозги.

Однажды деревенский учитель разнес по деревне другую поразительную новость: «Русский серп и молот достиг Луны!» Эта весть показалась сказкой, невыполнимой мечтой. Произошло еще одно событие, которое деревня с трудом могла осмыслить. У хижины до полуночи продолжали судачить люди о звездах и полетах на Луну. Через несколько дней учитель рассказал о приезде Хрущева в Америку и о его речи на Генеральной Ассамблее.

У дома Чанду снова собралась вся деревня. Люди помнили приезд Хрущева в Индию. Все видели его портрет в газетах. Первым заговорил ткач:

— Русский председатель — мудрый человек. Он знает толк во всем: в пшенице, в кукурузе, в жизни рабочего и в жизни крестьянина.

Чанду сказал:

— Он говорит о Золотом веке,

хорошо говорит! Вот только не знаю, придет ли этот век.

Его сомнение поддержал ткач:

— Не будет солдат, будут грабежи и драки. Видно, без солдат не обойтись.

— Пожалуй, оно так, — вставил словечко сапожник, — военным людям нечего делать, кроме как воевать.

Это была маленькая ассамблея деревенских тружеников. Снова заговорил учитель. Он сказал, что жить без солдат можно!

— Добраться до Луны, — говорил учитель, — считалось мечтой, фантазией. А сегодня русские уже достигли Луны. Десять лет назад Москва, казалось, находилась от Дели дальше, чем Луна.

Сегодня русский самолет доставляет вас из Дели в Москву, как гигантская стрекоза, — в два скачка. Золотой век придет, он уже близок...

Крестьяне размечтались... Страны и нации живут без бомб. Да вот, например, и в их деревне. На улицах ни одного военного. Возникнет ссора — они решают ее мирно. Сколько деревень в их провинции — тысячи, не сосчитать! И все деревни живут так же, как их деревни, а весь мир живет так же, как их провинции. Нет, выходит, можно жить без солдат, без бомбардировщиков.

— Не будет войны, — говорил учитель, — наши дома останутся целы. Но это еще не все. Сколько людей освободится от военных налогов! Миллионы рук вернутся на поля и оросительные каналы. Народы сразу станут богаче. Могучие заморские страны могут сэкономить на прекращении производства бомб. Хрущев сказал: эти страны должны будут помочь народам Азии, Африки, Южной Америки построить плотины, заводы и вырастить больше риса, хлопка.

— Тогда они, конечно, не забудут нас, нашу деревню, — размечтавшись, проговорил сапожник.

Спустились сумерки, а народ не расходился. В небе сверкали звезды. Плыла Луна, похожая на белый шар. В соседнем храме зазвенели колокола. Сапожник, ткач и другие старики отправились на молитву. Но Чанду не двинул с места. Он молча смотрел на серебряный диск Луны и думал: «Он должен наступить — Золотой век!».

Дели. Балвант ГАРГИ, Октябрь. индийский писатель.

## День протеста французских трудящихся

ПАРИЖ. (ТАСС). 13 октября во Франции по призыву профсоюзных организаций ВКТ проводился день протеста работников государственных учреждений против отказа правительства удовлетворить их требований о повышении зарплаты и пенсий.

## Партийно-правительственная делегация СССР в ГДР

МАГДЕБУРГ. Корр. ТАСС А. Тюпава, передает: 12 октября глава Советской партийно-правительственной делегации Ф. Р. Козлов и члены делегации сделали следующую запись в золотой книге города Магдебурга:

Пребывание партийно-правительственной делегации СССР вылилось в яркую демонстрацию крепкой и нерушимой дружбы между нашими народами.

Желаем жителям Магдебурга успехов в строительстве новой счастливой жизни.

За мир и дружбу!

Позже делегация совершила поездку по городу Магдебургу.

БЕРЛИН, 13 октября. Корреспондент ТАСС А. Тюпава сообщает: Сегодня утром партийно-правительственная делегация СССР, возглавляемая Ф. Р. Козловым, отбыла из города Магдебурга. Тысячи жителей Магдебурга, провожавшие советских гостей, пожелали им доброго и счастливого пути.

Перед отъездом состоялся митинг.

Сегодня около полудня партийно-правительственная делегация СССР прибыла в Берлин.

## Запуск в США искусственного спутника Земли

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс с мыса Камавера, 13 октября США предприняли попытку запуска с помощью ракетной системы «Юнона-2» искусственного спутника Земли весом 41,4 килограмма.

Как сообщило Национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства, спутник вышел на орбиту

Редактор Ф. Д. БУНАТОВ.

КИНО  
Клуб имени Кирова  
17—18 октября  
художественный фильм



Начало сеансов:  
в 6, 8, 10 час. веч.  
17—18 октября для детей  
СТАРИК ХОТТАБЫЧ

Начало: 17—в 4 часа,  
18—в 2 и 4 часа дня.

Гр-ка Мартынова Анна Гавриловна, проживающая пос. Шадунская, ул. Заводская, № 28, Промышленновского района, возбуждает дело о разводе с гр-ном Мартыновым Иваном Евдокимовичем, проживающим в г. Караганде.

Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка Промышленновского района.

1—16 (транспортный), заместитель редактора и отдела партийной жизни—79, секретаря редакции—101, промышленно-транспортного отдела—1—16—2 звонка (транспортный), от

## На гостеприимной земле Индонезии

ДЖАКАРТА. Корреспондент ТАСС Н. Поздняков сообщает: 13 октября утром делегация Верховного Совета СССР совершила поездку к монументу Независимости, воздвигнутому около исторического здания в Джакарте, где 17 августа 1945 года была провозглашена независимая Республика Индонезия, и возложила венок к подножию монумента.

Делегация нанесла визит мэру города Джакарты Судиро.

Затем делегация Верховного Совета СССР была принята первым министром Индонезии Джуванда. Между главой делегации Н. А. Мухитдиновым и Джувандой завязалась дружественная беседа.

Н. С. Хрущев попросил меня напомнить вам, заявил Н. А. Мухитдинов, что хотя вы по стечению обстоятельств и не смогли осуществить свою поездку в СССР, но предложение посетить СССР по-прежнему остается в силе, и вы сможете осуществить его, когда пожелаете. Джуванда благодарит и заявляет, что он по-прежнему желает посетить Советский Союз и сожалеет, что не может пока это сделать.

Делегация нанесла визит заместителю председателя Верховного консультативного совета Р. Абдулгани.

В полдень во дворце Негара советских парламентариев принял президент Республики Индонезии Сукарно.

### «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

17 октября 1959 г., 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора—56 (районный) и

стендера редактора и отдела партийной жизни—79, секретаря редакции—101, промышленно-транспортного отдела—1—16—2 звонка (транспортный), от

Зак. 873.

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 3000 экз.